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  ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR.     
 
No dia quatro (04) do mês de Maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026) às 20 horas, no prédio cedido para 
a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador IURI DA SILVA SOARES, presentes os Vereadores: 
Reginaldo da Silva Vargas Leites e Alessandro dos Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Joice Beranice Coelho Leites e Paulo Adriano Vicente Carvalho da Bancada do PDT; 
Marcio Machado de Vasconcellos e Elisandro De Abreu Gama da bancada do MDB. Assim Reunidos, O Senhor 
Presidente Declarou Aberta A Sessão e informou a constituição das seguintes comissões: COMISSÃO 
PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Joice Beranice Coelho Leites; RELATORA: Rosileti 
Silva Vasconcelos; SECRETÁRIO: Elisandro De Abreu Gam. COMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 
PRESIDENTE: Moisés Essi; RELATOR: Alessandro Dos Santos Leites; SECRETÁRIO: Marcio Machado De 
Vasconcellos. EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício nº051/2026 Amaral Ferrador, 04 de maio de 2026 Ilustríssimo 
(a) Senhor (a)Ao cumprimentá-lo cordialmente, venho por meio deste convidá-lo para a abertura da semana 
do município 2026, a realizar-se no dia 8 de maio de 2026, na praça 4 de maio, a partir das 9:00 horas. 
Estendemos este convite a todos vereadores deste município.Desde já agradecemos sua presença. Of. N°. 
055/2026-GAB Amaral Ferrador, 04 de maio de 2026. Excelentíssimo Senhor Presidente, Ao cumprimentar 
cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos o Projeto de Lei para serem apreciados pelos Senhores 
Vereadores, conforme segue abaixo: PROJETO DE LEI N° 043/2026 - SUPLEMENTA VERBA NO VALOR DE R$ 
950.000,00 (novecentos e cinquenta Mil reais). PROJETO DE LEI N° 044/2026 - SUPLEMENTA VERBA NO 
VALOR DE R$ 136.102,42 (CENTO E TRINTA E SEIS MIL, CENTO E DOIS REAIS, QUARENTA E DOIS CENTAVOS). 
ORDEM DO DIA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 034/2026 Dê-se ao artigo 1° do Projeto de 
lei n° 034/2026, a seguinte redação: Artigo 1° - Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a contratar, em 
caráter emergencial e de excepcional interesse público, pelo prazo de 03 (três) meses, prorrogáveis por igual 
período, em número de vagas, cargo, carga horária a seguir discriminado:  Vagas | Cargo | Carga horária | 
Nível 01 | Professor Anos Finais – Matemática | 20 | 15 | Monitores de Escola | 40 |JUSTIFICATIVA Justifica-
se a presente emenda ao Projeto de Lei supracitado, considerando a existência de concurso público, cujo 
prazo estabelecido é suficiente à conclusão do certame. Sala das Sessões, em 04 de maio de 2026 EMENDA 
AO PROJETO DE LEI Nº 034/2026:  AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR E 
MONITOR DE ESCOLA.APROVADO POR UNANIMIDADE.   PROJETO DE LEI Nº 034/2026:  AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO 
DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE PROFESSOR E MONITOR DE ESCOLA. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.   PROJETO DE LEI Nº 039/2026: ALTERA-SE A LEI N.º 2.110, de 04 de fevereiro de 2026, A LEI 
N.º 2.116, de 11 de março de 2026, A LEI N.º 2.117, de 11 de março de 2026 E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDENCIAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 051/2026: O Vereador 
Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizado o conserto do aterro na cabeceira da ponte que fica 
próximo ao armazém do Zé Beti na localidade Morro Agudo. APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 052/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após 
ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam colocadas duas caçambas 
de cascalho na propriedade da senhora Ana e do Senhor Valdo no Cerro do Teni. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 053/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o Seguinte: Que seja 
realizado o encascalhamento, patrolamento e roçada na estrada do Cerro do Teni; Que seja feito o concerto 
do aterro na cabeceira da ponte próximo a propriedade do Senhor Rafinha e da Senhora Ivone na estrada do 
Cerro do Teni. APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 054/2026: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
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Municipal o seguinte: Que seja retirado os resíduos plásticos do balneário do Salso. APROVADO POR 
UNANIMIDADEPEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 055/2026: O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da 
bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja 
realizado o encascalhamento e patrolamento da estrada da Falecida Maria até o Rincão dos Freitas. 
APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 056/2026: O Vereador Paulo Adriano 
Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte: Que seja colocado duas caçambas de cascalho na estrada próximo ao falecido Costinha, na 
localidade do Bom Será.  APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 057/2026: O 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte: Que sejam tomadas as devidas providencias para a colocação de placas 
de identificação no veículo de Placa JBA7F30, pertencente a secretária de Saúde, bem como nos demais 
veículos locados pela Prefeitura Municipal. APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
058/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a roçada e manutenção na estrada do Paulinho do 
Breno na localidade da Goiaba 01. APROVADO POR UNANIMIDADE.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 
059/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar 
ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a limpeza geral da cidade, incluindo roçada de áreas 
públicas, limpeza do calçamento e calçadas e retirada de entulhos. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIAS Nº 060/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a manutenção do bueiro 
que dá acesso a propriedade do Senhor Rui Volnei. APROVADO POR UNANIMIDADE PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIAS Nº 061/2026: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja realizada a manutenção do bueiro 
próximo a residência do Senhor Pedro Valdair, na rua Manoel josé de Vargas. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.   PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2026:   Paulo Adriano Vicente Carvalho, Joice Beranice 
Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, 
vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município 
requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Qual é a regularidade (dias, semanas, 
mês/meses) da retirada e assepsia (limpeza) dos containers de lixo espalhados pela cidade? De quem é a 
responsabilidade pelo pagamento do aterro sanitário? Indicar o aterro, razão social, CNPJ e cópia integral do 
processo de contratação. APROVADO POR UNANIMIDADE.   PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Moises Essi, 
da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que 
seja realizada a troca de lâmpada em frente a residência do Senhor Cleu e da Senhora Ivanete, na esquina da 
Goiaba. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Moises Essi, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja revisada a 
estrada da propriedade da Senhora Ivanilda na Localidade da Coxilha,  pois deixaram umas pedras na estrada 
de acesso a sua residência, o que vem dificultando a entrada e saída de sua propriedade. APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Moises Essi, da bancada do PDT, vem, após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que seja enviado um Projeto de Lei cujo 
objetivo seja a inclusão dos contratados no vale alimentação, justifica este pedido tendo em vista que hoje o 
vale alimentação não é pago pelos contratados pela Prefeitura. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROPOSIÇÃO VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: Que o Governo Municipal possa dar uma atenção 
especial ao centro da cidade nos finais de semana, tendo em vista as atividades na praça, crianças jogando 
futebol, brincando e a grande movimentação de veículos e pedestres, solicito a colocação de redutores de 
velocidade ao em torno da rua da praça, para que possa trazer mais segurança as crianças e aos que ali 
frequentam para lazer. APROVADO POR UNANIMIDADE.: GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO DA 
SILVA VARGAS: Boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, vereadoras, plateia que nos honra com sua 
presença, ouvintes da Rádio São José, internautas que nos acompanham. Quero começar meu 
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pronunciamento parabenizando a nossa escolinha São José, que no final de semana, no sábado, fez uma  
integração com a cidade de Cristal, onde a gente parabeniza em nome do presidente da MIRS e  toda a sua 
delegação por fazer parte da diretoria, aos pais e também aos alunos que até  puderam estar.  Dizer que 
estava tudo muito bonito e isso é muito importante, essa integração. A gente agradece  aos pais também de 
Cristal, ao professor, à cidade de Cristal, aos alunos, que vieram integrar  junto com os nossos alunos da 
escolinha, onde fizeram uma integração bonita. Todo mundo  jogou, não simplesmente para ser o campeão, 
mas simplesmente para só ser uma integração de  verdade entre amigos, entre a escolinha para um aprender 
com o outro algumas outras coisas.  Estava muito bem organizado, então fica aqui o meu agradecimento e os 
parabéns a essa  diretoria que vem se desempenhando ao máximo para ajudar essas crianças da escolinha 
São  José. Parabéns a toda a diretoria, a todos os pais que se empenham para que aquela escolinha  siga 
sempre forte no nosso município. Quero também convidar o nosso povo em geral a virem  participar da 
Semana do Município.  Começa dia 8 agora e termina no dia 12, onde começará o Campeonato Municipal. 
Vai ter  grandes festividades no decorrer da semana. Fica aí o povo olhando pelas redes sociais, já está  
colocado tudo o que vai acontecer nessa semana de aniversário do município.  E fica aí o convite para que 
todos venham prestigiar e se divertir nessa semana que teremos  grandes eventos no nosso município. Algo 
diferente, como nunca teve nesse município. Fica aí o  convite para que se vocês puderem vir e se divertir.  
Estão todo o povo de Amaral Ferrador e cidades vizinhas para vir no nosso município ver como  andam as 
coisas. Parabenizar aí a nossa querida terceira idade, que mais uma vez fez o baile  da terceira idade. Estou 
vendo aqui o Carlos e a Dona Romilda que admiram muito aquele grupo  e estão sempre bailando.  E é um 
sucesso sempre, né? Então fica aqui mais uma vez também meus parabéns a esse  grupo que a cada dia vem 
crescendo mais no nosso município e cada vez mais forte e  desempenhando cada vez mais um belo trabalho 
no grupo da terceira idade. Isso é muito  importante para aquelas pessoas que já estão na melhor idade. E 
tem que ter sempre o apoio da  administração, tudo aquilo que for necessário e justo ajudar essa entidade. 
Até quero aqui parabenizar o nosso prefeito, nosso vice-prefeito que tiveram lá nesse bailinho  prestigiando 
a terceira idade. Isso é muito importante para eles. E era também para encerrar  aqui, para dizer que com 
certeza aqui a gente foi pedido um pedido para que o nosso líder do  governo leve as pastas competentes 
para que o nosso vale de alimentação volte às cargas de  confiança, se não me engano.  Receberem, com 
certeza todos merecem. Se não me engano foi no governo passado que foi  tirado. Mas a gente não tem que 
ver o que foi no passado, tem que ver o presente.  Se fizer as contas e achar que tem como pagar, teremos 
que fazer sim porque todos merecem  receber o seu vale. Dizem que a nossa administração está trabalhando 
para o povo e a gente  escuta bastante coisa aqui, acho que todo mundo critica de uma forma ou de outra, 
mas também  muita coisa não fizeram em oito anos e querem que façam em um ano e meio. Mas a  
administração está trabalhando no melhor possível em tudo aquilo que é necessário para o  povo.  
Independente de sigla partidária, eu acredito que isso não pode existir, porque no momento que  tu te elege 
o gestor do município, tu é para todos e tem que respeitar sim a opinião de todos. E  seja ela com crítica ou 
não crítica, todas elas têm que absorver e saber resolver o problema do  município, porque são grandes, 
nosso município não é pequeno e o que resolve é trabalho. E é  isso que a administração vem fazendo, 
trabalhando para o bem comum de todos.  Muito obrigado, senhor presidente, desejo a todos uma ótima e 
abençoada noite, fiquem todos  na proteção de Deus. VEREADORA ROSILETE DA SILVA VASCONCELOS: Boa 
noite, senhor presidente, colegas vereadores, colega  vereadora, assistência que nos prestigia, colegas da 
casa, ouvintes da São José, o meu boa  noite.  Primeiro de tudo, eu quero parabenizar a tia Iuri e o pessoal da 
festinha da Páscoa, que estava  muito bom. Estava maravilhoso o evento, o pessoal do consulado, do ínter, 
do gremio, estão de  parabéns pela integração. Vi também que nesse dia dessa nossa festinha da Câmara, eu 
vi que  as lixeiras estavam cheias na frente da casa, e isso é responsabilidade da administração.  Se a 
administração sabia que ia ter evento na casa, e deixar as lixeiras cheias na frente ficou  muito chato. Não 
chato para a Câmara, chato para a administração. Porque o prefeito, a  prefeitura, a administração tem que 
ter uma visibilidade de todo município, tem que ter um  entendimento, uma compreensão dos 
acontecimentos, dos eventos que tem dentro do  município, então tem que ficar de olho nas coisas.  De modo 
geral, o prefeito tem que cuidar do que acontece em volta. Eu quero dar os  sentimentos para o meu 
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compadre, Mariano, meu afilhado Renan, pela perda da netinha dele,  que foi um acidente gravíssimo, e a 
família toda é lotada, e a gente fica com muito pesar, então quero dar os meus sentimentos para ele. É uma 
dor que não tem fim, e fica até de alerta, porque  criança pequena, às vezes, um piscar de olhos, eles fogem 
da frente dos nossos olhos.  Eu quero parabenizar a equipe da Escolinha São José pela integração, foi muito 
bom, o Pedro  participa, ele está recém começando, isso incentiva os jovens, faz com que eles se interessem, 
e  é um projeto bacana, interessante que tem dentro do nosso município, um, dois, que vem há  anos, é um 
projeto que não tem partido, é um projeto que entra prefeito, sai prefeito, e todos  estão apoiando. Então, 
creio eu que é um projeto interessante, muito bom para o  desenvolvimento da nossa juventude, onde tem 
meninos, meninas, e que nesse último sábado  teve a integração, e foi um evento muito bom, a gente 
agradece, até eu como mãe, como  vereadora, a gente agradece o pessoal que veio de fora e participou, que 
trouxe as crianças de  fora para fazer essa integração. E eu parabenizo o pessoal, toda a equipe, a equipe 
diretiva, os  professores, os instrutores, que fazem um excelente trabalho.  Então, parabéns. Vou voltar a 
pedir de novo, duas caçambas, ou uma caçamba de areião para  botar na frente, em volta da casa da comadre 
Creni, lá no cerro. Ela é uma pessoa idosa, e roeu  por volta da casa, com o tempo, com a chuva, e precisa não 
de botar cascalho por causa das  pedras, porque ela é uma senhora idosa, e precisa apenas de um areião.  
Eles disseram que espalham, não precisa espalhar, só levar e largar lá. Esses dias, também, eu  falei nessa 
casa, que os trabalhos realizados nos becos das entradas, nas estradas, eles devem  ser mais bem fiscalizados 
e visualizados pela administração. Eu, com aquele comentário, eu não  falei mal de nenhum funcionário que 
estava ali trabalhando.  Não dei nomes, não vou dar nomes. E eu sou uma vereadora para fiscalizar, eu tenho 
muito  bem meus pés bem no chão. Quando eu não venho para cá, eu ouvi no Face, vou lá na câmara  falar, 
não.  Se eu ver com meus olhos, se eu conferir, se eu visualizar, se eu conversar, eu venho aqui e  falo. Eu falo 
a verdade, com os pés no chão, não falo nenhuma mentira, e o meu papel é  fiscalizar. Gosto muito de ser 
muito cautelosa no que eu falo.  Então, quando eu falei que em algumas localidades, algumas estradas, ficou 
mal feito o serviço,  ficou. Ficaram bravos porque eu fiz um vídeo cobrando, vou fazer sempre, é o meu direito.  
Ficaram bravos quando eu disse que o serviço não ficou bem feito, e não ficou.  E vão ficar de novo, porque 
lá no Morro agudo tem partes que não entraram, e as partes que  entraram fizeram mal feita de novo. 
Diferente que agora foram no Serro de novo e fizeram bem  feito. Agora sim.  Agora dá para dizer que o 
serviço está bem feito, porque eu fui lá e conferi com meus olhos.  Passaram, patrolaram. Agora dá para o 
transporte passar, dá para os carros passar, porque  antes não dava. Então, se eu tiver razão, fotografei, vi, 
eu posso cobrar. Eu não estou mentindo, não estou  falando mal de ninguém. Recebi uma ligação de colegas, 
não colegas da casa aqui, de  funcionários da prefeitura, dizendo que eu não devia ter falado, ou não adianta 
me ligar, não  adianta dizer, querer me intimidar, para mim não falar, para mim não cobrar.  Se eu tiver com 
a minha razão, se eu tiver fotografado, se eu tiver com meus vídeos prontos na  mão, eu vou falar. E o dia que 
eu ser funcionária, ou estiver lá sendo funcionária, e fizer coisa  errada, pode cobrar. Porque nós somos seres 
humanos suscetíveis a erros.  Nós podemos ser cobrados porque nós estamos a serviço da população. Eu 
também sou  funcionária pública, eu sou professora. E já é um outro mérito.  Às vezes as pessoas querem 
ensinar a aula, e já é outro assunto diferente. Mas se eu fizer  alguma coisa errada, que vai ferir, ou não fazer 
o meu serviço bem feito, pode me cobrar. Que é  o que aconteceu.  Então não adianta, podem me ligar, 
mandar mensagem, para entender o porquê que eu falei,  não tem problema. Eu estou aqui para conversar, 
eu estou aqui para ter diálogo. Cavalo e vaca  que vivem se partilhando lá, né? Mas nós somos seres humanos, 
e Deus nos deu o dom da voz,  da fala, para trocar ideias.  E é isso que eu faço. Se não tiver legal, bacana, vem 
e fala. Então, se eu tiver que elogiar, não  tem problema nenhum também.  Que nem agora, o serviço do cerro 
tinha ficado péssimo, agora ficou bom. É bom a gente  reclamar. Em compensação, tem outros lugares que 
estão precisando voltar no mesmo lugar.  Porque não adianta fazer só por fazer. A população precisa ser bem 
atendida. Porque nós lá da  zona rural, que eu também moro na zona rural, uma das únicas coisas que a gente 
quer e  precisa é uma estrada bem feita.  Às vezes é uma lavoura, que o agricultor precisa. E por exemplo, 
tem lá no Mariano, até o dia de  hoje não foi feita a entrada da lavoura dele. Então são coisas que as pessoas 
vêm pedindo, e  muitas vezes vão lá e fazem só por fazer, para dizer que foi feito.  Então não adianta fazer, 
então nem faz. E eu nunca vou cobrar coisas aqui que eu não tenho a  certeza. Outro pedido também, eu até 
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ia fazer um pedido de providência, mas resolvi falar aqui.  Na rua ali na vila do Seu Ziferino, está precisando 
passar uma máquina e encascalhar ali.  Porque tem muito buraco, muita vala, está bem feio aquilo ali. Para 
dentro da cidade tem que ser  melhor cuidado.  Eu vi que o vereador colega Iuri fez uma proposição, um 
pedido de providência para a limpeza  da cidade. Eu venho falando, eu já filmei esses dias. Alguém viu 
filmando? Eu já filmei aqui dentro da cidade, já fotografei.  Só não contei no Facebook, mas já vim aqui na 
casa e já pedi. Pedi providência para limpar as  ruas. Porque antigamente o prefeito era chato, antigamente 
o prefeito roçava, limpava, estava  nas ruas que era inchado e era debochado.  Mas a nossa cidade dava gosto 
de chegar e ver tudo pintadinho, tudo limpinho. Claro que ele  tinha a equipe dele. Então hoje tem coisas 
boas e coisas ruins.  Não vou dizer que só tem coisa ruim, não tem. Tem coisas bacanas. Mas a vitrine da 
nossa  cidade é a visão dela, a visibilidade.  O interior está esquecido, a cidade está feia. Não adianta querer 
compensar para um lado e não  compensar para o outro. Tem que ter um equilíbrio.  Assim como muitas 
vezes eu ouvi nesse microfone que tinha que ter um equilíbrio. E não está  tendo hoje. Está feia a coisa.  Outra 
coisa que eu queria só falar. A remuneração também de quem trabalha em creche e  educação infantil. Os 
monitores, quem trabalha em educação especial, que até a gente já fez  uma proposição aqui pelo vereador 
Marcio, se não me engano, depois ele pode falar.  Então hoje tem uma lei, um decreto, que ampara os 
monitores com salário maior. Mas para a  prefeitura pagar, a prefeitura tem que se adequar. Mande para 
essa casa que a gente vai  aprovar e a gente vai conseguir, nós vamos conversar, chegar num consenso e 
vamos ajudar a  esse povo da educação a trabalhar melhor.  Porque hoje as leis estão bem diferentes. A gente 
só quer cobrar o pessoal da educação,  monitor, pessoal da escola, professores. E às vezes, não estou falando 
a nível municipal, estou  falando a nível federal.  As cobranças em cima da gente é muito grande. E o retorno 
está sendo muito pouco. Porque os  problemas hoje em dia estão chegando cada dia uma novidade em cima 
da outra.  E as responsabilidades nossas são muito grandes. Então nós temos que ter hoje monitores para  
trabalhar com a EEE, com a educação especial. Tem que ser informados.  No mínimo tem que ter 80 horas de 
formação, tem que estar com o ensino médio completo.  Então nós vamos começar a monitorar isso daí. Por 
hoje, seria isso.  O meu boa noite e que Deus abençoe a nossa semana  VEREADOR PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO Senhor  presidente, colegas vereadores, vereadoras, internautas, Rádio São José, servidoras da 
casa,  doutor Paulo César, ao Carlos, à Romilda, à Janaína, à professora Tânia, ao João, sejam todos bem-
vindos à nossa sessão aqui para prestigiar o nosso debate aqui.  O que eu vou falar agora aqui vem de 
encontro ao pronunciamento da colega vereadora  Rosilete. Irei passar para a nossa comunidade, irei ler aqui 
agora as funções do vereador, que  por muitas vezes mal interpretada por alguns desinformados. Funções do 
vereador.  Primeiro, legislar. Segundo, fiscalizar. Terceiro, representar.  E quarto, julgar. Legislar. Propor leis 
municipais, debater e votar projetos, aprovar orçamentos.  Isso é a primeira cláusula que é legislar. Segunda 
cláusula, que é fiscalizar. Acompanhar o  executivo, verificar ações do prefeito e de seus secretários, 
inspecionar contratos, licitações e  obras públicas, exigir prestação de contas, avaliar transparência e uso de 
fundos com apoio do  Tribunal de Contas.  Cláusula três, representar. Ser a voz da população, ouvir as 
necessidades e preocupações da  comunidade, apresentar requerimentos, solicitar informações e melhorias 
dentro do nosso  município. Cláusula quarta, que é julgar.  Aprovar ou rejeitar contas municipais, com base 
na análise do Tribunal de Contas. Então, eu  deixo bem claro para a nossa comunidade que essa é a função 
dos vereadores. Pago com  dinheiro público, para exercer o seu cargo de vereador.  Agora, algumas pessoas 
interpretam mal e não aceitam a cobrança aqui dentro dessa casa.  Cobrança essa é que é dos vereadores. 
Alguns não aceitam.  Viram a cara, viram na rua, olham para o outro lado. Mas eu deixo bem claro aqui nessa 
tribuna,  doutor Paulo Cesar. Qualquer comentário ofensivo direcionado a esse vereador nas redes  sociais, 
tanto no meu Facebook, quanto no Facebook da casa, serão rigorosamente examinadas  pelo nosso jurídico 
da casa.  E qualquer coisa será representada lá no fórum de encruzilhada. Porque estamos aqui  exercendo a 
nossa profissão. Agora, quem não gosta, que tampe os ouvidos.  Que eu seguirei cobrando até o último dia 
de mandato aqui dentro dessa casa. E já começo  aqui, meu presidente, lhe parabenizando pelo excelente 
evento que teve de Páscoa, ao qual a  comunidade em massa participou aqui nesse grande evento. Tivemos 
uns inpensílios ao qual, de  uma hora para outra, não tivemos transporte escolar justamente no dia da festa 
da câmara,  proporcionando essas festas para as crianças do nosso município.  Meu presidente, mas a 
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comunidade mostrou que está do lado dessa casa. A comunidade  participou em massa. Os pais trouxeram 
as crianças.  A gente via no rosto daquelas crianças a felicidade daqueles brinquedos, daqueles coelhos da 
Páscoa, distribuindo horrores de doces para aquela criança. A casa proporcionou. Mas,  infelizmente, o 
executivo não fez sua parte.  E sequer ela deram transporte para essas crianças. Infelizmente, não deram 
transporte para as  crianças. Não sei se é por politicagem, ou se era para atingir a mesa diretora que estava  
propondo o evento, mas essa ofuscação que eles tentaram colocar no evento saiu pela culatra.  Mais uma 
vez, eu repito aqui, meu presidente, te parabenizo mais uma vez pelo grande evento  que foi feito aqui na 
câmara. Também, hoje, eu quero parabenizar o grande evento que a  Escolinha São José fez, essa grande 
integração com as crianças no ginásio municipal, ao qual  não pude me fazer presente. Mas deixo aqui os 
meus parabéns a toda a direção da Escolinha  São José.  Hoje, estou um pouco alegre, meu presidente. A 
alegria é essa que eu estou vendo que está  chegando a semana do município e que dentro de um ano, um 
ano agora está fazendo, que eles  não limpavam o ginásio ali, meu presidente. Ao qual os vereadores aqui 
dessa casa solicitaram  limpeza do ginásio e nunca havia essa limpeza.  Mas agora chegou a semana do 
município, agora sim, agora estão limpando o ginásio. Vamos  olhar bem o ginásio limpo agora, porque será 
limpo só daqui a um ano. No próximo aniversário  de Amaral Ferrador, aí o ginásio vai ser limpo.  Estou feliz, 
claro que estou. O ginásio está limpo, limpado depois de um ano, depois de vários  pedidos nessa casa aqui. 
Também quero aqui, meu presidente, solicitar um cascalho lá no Bom  Será, ao qual as máquinas andaram lá, 
já fiz um pedido de providência solicitando duas  caçambas de cascalho na subida do falecido Costinha.  
Fizeram serviço, mas fizeram serviço mal feito. Porque se tivesse um serviço bem feito, não teria  feito o 
barro. E tinha um maquinário todo lá, tinha o rolo socando, tinha as patroas, as caçambas  carregando 
cascalho, mas infelizmente não tiveram escolhido o cascalho.  Porque se tivesse escolhido o cascalho, eu não 
estaria aqui correndo hoje. Também, lá no Bom  Será, passei lá, próximo à serraria que era do Tuta, me 
deparei com uma lixeira transportando  de lixo. Eu não sei porquê o caminhão do lixo não está passando no 
Bom Será, não sei o que  está acontecendo, se está faltando organização, se não tem gente para organizar, 
se não sabem  organizar peça, um para sair, eu coloco o outro no lugar.  Porque do jeito que está a coisa aí, 
está crescendo igual cola de cavalo para baixo. Para baixo,  nós estaremos aqui sempre cobrando. Também, 
lá no Bom Será, desde quarta-feira não existia  água nas torneiras da localidade.  Não sei o que aconteceu, 
tenho uma firma contratada para um CNPJ, que o tal CNPJ é febre  dentro do nosso município. O CNPJ tomou 
conta dessa casa e não precisa mais, porque tem o CNPJ. Quando o lixo não vem, aí eles jogam para essa casa.  
A culpa é dos vereadores. Mas quando eles querem, meus senhores, minhas senhoras, eles têm  o CNPJ. Aí 
tem o CNPJ que é para ajeitar os companheiros de campanha.  Está bem claro isso. Também, me dirijo aqui, 
que patrole a estrada geral. Falava do nosso  governo, que era o governo das mídias, que era o governo das 
estradas, e esse nem das  estradas está conseguindo a manter.  Porque da   coxilha até os Flores, a estrada 
está intransitável. Patrola, Máquina Nova, tem  operador nessa casa, foi aprovado. Foi aprovado nessa casa 
operadores.  Então, a culpa desse vereador aqui não é, meu presidente. Também, me dirijo ao Cerro do Deni,  
colegas vereadores, ao qual eu estive lá no final de semana. Aquele cerro está intransitável.  A estrada está 
fechada, completamente fechada. Acompanhe na live, estive lá no final de  semana. Abandonaram aquela 
localidade, o seu vago, a dona Ana, o jefe.  O jefe me pediu, o Adriano, pede para ele jogar pelo menos uma 
caçamba de cascalho, que eu  esparramo com o meu trator. Eu esparramo. A localidade está intransitável.  A 
ponte no pé, ele sobe para o Cerro do Teni. Também o aterro está roendo por baixo, e esse  vereador avisa. 
Tanto que avisei lá o Morro Agudo, daquele cascalho que ficou seis meses, que  foi por birra, que não 
empurraram aquele cascalho para dentro da ponte.  O que aconteceu? Primeiro, a chuvarada veio, foi pontos 
de concreto, água abaixo. Estou aqui  prevenindo. Estamos aqui mostrando para a atual administração onde 
estão os problemas, e  mesmo assim, não estão conseguindo fazer.  Falta gestão, falta competência. Também 
quero me dirigir aqui ao Morro Agudo, ao qual a minha  colega Rosilete citou aqui. Tem localidades ainda que 
não entrou a máquina.  Foram lá, fizeram alguns serviços lá, algumas terras para margem, claro que fizeram, 
mas não  terminaram o serviço. Tem serviço por ser feito ainda lá. Também me dirijo àquela gloriosa  
comunidade do Rincão dos Freitas, ao qual passei o final de semana lá, entrei ali na figueira da  falecida Maria, 
desci por ali e por minha surpresa, vereadora Joice, me deparei com aquela  ponte lá ainda no chão.  Aquela 
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ponte totalmente no chão. Está lá para a comunidade ver. A comunidade me chamou lá  na comunidade do 
Rincão dos freitas, ao qual os moradores de lá, a vereadora Joice, doaram  uma madeira para fazer a ponte, 
e olhem, comunidade, aí nas imagens, o estado que está essa  ponte.  Ponte lá que era no Rincão dos freitas, 
depois foi anunciado em janeiro. Tudo bem, a obra está começando em ritmo tartaruga, mas está começando. 
A comunidade ainda passa por dentro  d'água.  E aquela ponte da falecida Maria Criesca que está no Rincão 
dos freitas é lastimável. Nós ainda  está passando por dentro d'água. E também não ter providências da gestão 
atual ao qual tem  um processo de licitação aberto para tomada de preço de madeira de 650 mil reais e não 
tem  competência sequer de arrumar aquela ponte lá.  Não tem competência, porque não tem outra palavra. 
Também eu quero aqui, para não me  exceder, meu presidente, peço aqui também no cemitério dos Vargas, 
tem uma lixeira  transbordando, caindo lixo para fora. Também o meu pedido de providência.  No nosso 
balneário do Salso, na área dos acampamentos, tem loura, tem plástico. Dentro de um  banheiro, chega o 
inverno, chega a enchente, aquele monte de lixo vai parar na natureza. A  natureza é essa que é o nosso Rio 
Camaquã  Vamos ajudar a cuidar nosso balneário. Não vamos deixar esses lixos lá. Peço providência à  gestão 
atual.  Também o lixo dentro da cidade. Amaral Ferrador está competindo mais um ano de vida. A  nossa 
cidade querida, tão amada, mas o lixo dentro aqui do nosso município, os pedidos de  providência que eu 
pedi na Vila, na Coabe, continua os lixos do mesmo jeito, do mesmo jeito.  Aquela ponte da entrada aqui de 
Amaral Ferrador, também não passaram sequer um grau. E  também, para encerrar, meu presidente, peço 
aqui a agilidade com a qual essa casa aprovou os  operadores de maquinário no dia 6 de abril e a culpa era 
dessa casa que não estava atendendo  os agricultores, que não podiam tapar uma sanga que os tratores não 
iam na localidade por  culpa dessa bancada do PNT. Aprovamos 6 de abril a comunidade aqui nessa casa.  Por 
minha surpresa, 22 de abril se abre um processo para contratar os operadores. Aí a culpa é  dessa casa. Falta 
gestão.  Falta competência para poder administrar o município. Não vivemos um governo de mídia.  Temos 
que ter reação.  E ação essa que abranja a nossa comunidade e some principalmente para os nossos  
agricultores e para o nosso pessoal de Amaral Ferrador. Seria isso, meu presidente. Uma boa noite  a todos.  
Ótima semana. Fique com Deus. E aqueles que ficam bravos com meus discursos aqui, tampem  os ouvidos. 
MARCIO MACHADO DE VASCONCELOS Senhor  presidente, senhores vereadores, assistência que nos 
acompanha e ouvintes da Rádio São José.  Primeiramente, na qualidade, senhor presidente, de líder do 
governo, eu não posso deixar de  manifestar. Sou da satisfação que, apesar dos discursos um pouco calorosos, 
mas isso cada um  exercendo o seu direito de legislador, agradecer que hoje tivemos dois projetos 
importantes  aprovados para a nossa comunidade, aprovados para a nossa educação, onde de forma  primeira 
vez nessa casa se aprova 15 monitores. E isso se tem uma situação que hoje estamos  vivendo nas nossas 
escolas.  Nós estamos com mais de 50 crianças com laudo. Então, cada vez mais, cada ano que passar,  nós 
teríamos que ter uma atenção cada vez maior com os nossos alunos, em especial também  com essas crianças 
saudadas. E isso vem ao encontro de mostrar para a nossa comunidade  todo esse trabalho hoje que está 
sendo feito, que várias vezes aqui já foi colocado e a gente tem  tido oportunidade de participar e de 
prestigiar, que é o trabalho que é prestado lá no CAMAF  para as nossas crianças.  E convido os vereadores 
que quando puderem que vá fazer uma visita. Eu já estive algumas  vezes ali com fonoaudiólogo, com 
psicopedagogo, enfim, vários e vários fisioterapeuta, musicista,  vários assuntos, vários trabalhos que ali são 
realizados pelas nossas crianças. Então mostra por  parte da nossa preocupação, da nossa administração esse 
trabalho sério que está se fazendo.  Quero aqui, antes de começar os assuntos que temos para colocar, 
registrar nesses dias e  agradecer os convites onde participei do aniversário. Hoje quero mandar um abraço 
pra minha  cunhada, pra Camila, que está de aniversário. Os aniversariantes do Amarildo, o Gabriel, ex-  
vereador Rafael, a dona Ivonete que completou seus 80 anos, o Davis.  Todos esses aniversários nos últimos 
dias eu me pude fazer presente e quero aqui registrar a  alegria que tive em estar participando com eles. 
Ontem também, e aqui já foi citado nessa casa,  como é bonito de ver a atenção que o nosso prefeito, nosso 
ex-prefeito estão dando pra nossa  melhor idade. O Círculo São José, onde estávamos no baile com eles, bem 
recebidos pelo  presidente, o Joel e a Zila.  Aqui está o Carlos, com a esposa, que estão sempre participando 
dos bailes da melhoridade.  Parabenizar toda aquela organização, que isso já vem de anos, mas o importante 
é ver a  atenção que a administração municipal dá pesta pra esse trabalho, desse grupo, dessa  associação. 
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Um abraço aqui também pro meu amigo Marley, pela carreira que também ontem  consegui dar uma 
chegadinha lá no evento dele.  Quero pra minha comunidade aqui da Chile colocar de forma muito feliz uma 
escola, que é onde  lá eu estudei, onde trabalhei, muitas vezes aqui foi estado, já fui diretor naquela escola, 
minha  mãe foi diretora, minha filha estudou lá. Um investimento que lá está sendo iniciado a ser feito,  um 
investimento desse aqui sem, não é necessário comparações, mas no mandato do ex-  prefeito, ele e eu lá 
fomos fazer três salas de aula com banheiro, com a construção de banheiros. Então foi um investimento 
naquela época pra aquela escola de bastante importância  pra aquela comunidade escolar.  E agora a 
administração municipal novamente se organiza, já está sendo organizado os  trabalhos para a reforma 
daquela escola que já tem muitos anos, um prédio bastante antigo e  que merece e carece deste atendimento 
com esse investimento pra nossa escola. Quanto à  retirada de lixo, senhoras e senhores, e aqui não quero 
causar mais desentendimento nos  discursos, mas quando um assunto vem sendo dado bastante ênfase pra 
ele é porque sinal que  realmente está agradando uns e desagradando outros, talvez, mas talvez até pela 
forma que pra  mim, no meu ponto de vista, um trabalho bem feito, um trabalho bonito, uma iniciativa boa, 
que é  a questão dos contêineres. E outra, onde está o seu contêineres? Se próximos a algumas casas  não 
tem, isso não quer dizer que o caminhão também não está recolhendo.  Mas é uma iniciativa dessa 
administração, as pessoas com quem eu converso estão satisfeitas  com essa prestação de serviço, até porque 
pra relembrar, e aqui eu quero colocar, na Vila da  Coxilha, chegou tecido ficado sem retirar o lixo por três 
semanas. E isso se via a cobrança no  face das pessoas, então isso era algo que acontecia e não era bem 
seguido. Então, acredito que  é um trabalho que ele só tem a melhorar, e com certeza várias coisas que ainda 
não estão bem  vão ser colocadas ainda em prática e vão ser melhoradas essa prestação de serviço.  Tivemos 
agora também no dia primeiro de maio, dia do trabalhador, e aqui eu quero estender o  meu abraço e 
cumprimentar todos os trabalhadores pelo dia do trabalhador de primeiro. Tivemos  a visita do deputado 
estadual, do deputado cocella, e aqui o vereador Gama lá se fazia  presente, o prefeito também foi almoçar 
conosco. Quero dizer da alegria em estar naquele  momento no restaurante da Tia Rosa, receber um 
deputado junto com pessoas do MDB.  Fizemos uma linda confraternização, foi um dia muito especial pra 
nós, do nosso MDB. Quero  também aqui, estive na semana passada lá visitando meu amigo ex-vereador 
Neko, e  parabenizar sim pelo trabalho que lá foi feito nas estradas. Eu sei que sempre tem, vai ter uma  
pessoa ou outra que nunca vai estar totalmente de acordo, mas ali teve lugares que nunca  receberam aquele 
tipo de serviço, com aquele maquinário que lá foi feito.  Então, parabéns à administração, e quando dou 
parabéns, é porque coisas que estão marcando  e as pessoas vêm conversando. Quantas questões da nossa 
saúde? Tu passa, tem 4, 5 carros  transitando, levando paciente, então isso é importante. As pessoas estão 
sendo atendidas, então  isso nos deixa felizes em poder hoje estar aqui, apesar de ter as contrariedades, mas 
a  administração vem prestando o seu serviço, vem trabalhando com muita força e atendendo as  pessoas.  
Quero também aqui sobre a proposição do vereador Moisés, e aprovei, fui favorável quando ao  Vale 
Alimentação, para os contratados, na época que foi tirado o Vale Alimentação dos  contratados, que veio 
onde tirava e dava nova redação aos artigos 1º e 2º da Lei Municipal, 1514, de 27 de maio de 2017, onde 
tirava os contratados, e não os CCs, tirava os contratados  esse direito do Vale Alimentação. Então, entendo 
que naquele período onde o ex-prefeito,  Nataniel, tirou o Vale Alimentação dos contratados, era uma 
questão financeira, veio o projeto  pra casa, foi aprovado, e naquele momento os contratados deixaram de 
ter o Vale Alimentação.  É necessário? Sim.  É justo? É justo. Eu, de certa forma, acho que ainda pode se ver 
isso com melhores olhos. Mas  dizer, e quando se fala em Vale Alimentação, é importante também se reportar 
pra qual  administração que deu início ao Vale Alimentação, que criou o Vale Alimentação para os nossos  
funcionários.  Foi lá as nossas administrações, que são tão batidas por vezes, e tão faladas, se não me falem  
a uma hora, o ex-prefeito Júlio César, que criou o Vale Alimentação e depois, posteriormente, foi  retirado 
esse direito por parte dos contratados. Então, acredito que votamos aqui favorável à  proposição do vereador 
Moisés, mas nós podemos sentar com a própria nossa contadora da  Prefeitura e ver se podemos, quem sabe, 
uma hora ou outra, vir a dar essa questão. Quero  deixar aqui, senhores, no próximo domingo estaremos 
comemorando o Dia das Mães e quero  me reportar aqui a elas, a todas as mães, já deixar o meu abraço a 
todas elas e convidar todas  as pessoas aí que estão nos ouvindo pra participar das festividades da Semana 
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do Município e  comemora os seus 38 anos de emancipação política.  Não vou me estender, tenho meu 
momento de líder de governo pra voltar. Alguns assuntos  ficaram pendentes, senhor presidente, retorno no 
meu momento de líder de governo. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES Sr. Presidente, nobres colegas 
vereadores, vereadoras, a nossa assistência que nos honra,  João Pedro, Mário do Carlos, a companheira 
professora Tânia, Janaína. Quero cumprimentar  os ouvintes da Rádio São José e todos aqueles que nos 
acompanham de diferentes formas o  nosso poder legislativo do município de Amaral Ferrador. Quero iniciar 
aqui, eu tenho muita  coisa para falar, não sei se o meu tempo vai dar, então vou ter que ser um pouco rápido 
aqui.  E o objetivo, tenho aqui um agradecimento muito especial voltando à nossa festa de Páscoa, no  dia 15 
de 4, agradecer ao consulado do Grêmio, ao consulado do Inter. Muito obrigado quem  esteve juntamente 
conosco nessa caminhada. Aqui estava a professora Tânia, Murilo, Oclênio,  representando o consulado do 
Internacional.  O Lucas representando o consulado do Grêmio. Todos eles de maneira perfeita, ajudando,  
dando ideias, correndo atrás. Agradecer de forma muito especial a minha equipe de trabalho, a  casa.  
Agradecer a Sônia, a Tamires, Darley, Suelen. Enfim, a todos vocês, muito obrigado pelo  carinho, pela parceria 
que vocês estão tendo comigo nessa experiência nova de poder  administrar esta casa junto com os meus 
colegas, que também de forma muito especial e de  uma forma coletiva com a qual nós trabalhamos todos 
juntos para elaborar este grande evento.  Agradecer de coração também a Vitória, a Sibeli, a Deise, a Helena, 
a Eliane, o Marcos, a Tatá,  filha do meu amigo Fernando Galski, o Air.  Todo esse pessoal, fica aqui o 
agradecimento de coração a todos vocês que estiveram  juntamente conosco nessa caminhada. Se eu acabar 
esquecendo de alguém, pode ter certeza  que eu trago novamente todo mundo esses microfones, porque a 
gente tem que agradecer de  uma forma muito especial a todos que estiveram nessa caminhada promovendo 
esse evento  com a gente. Agradecer também a Agrofer, o Mercado do Oclênio, a Agafarma, o Posto do  
Flávio, o doutor Paulo César, os vereadores dessa casa.  Muito obrigado a todos vocês, de coração. E os 
eventos seguem de forma tradicional, com  certeza o próximo presidente vai seguir trabalhando e a gente 
tem muitos eventos pela frente.  Inclusive eu quero aqui já dar ênfase, na próxima segunda-feira nós teremos 
o evento alusivo à  Semana do Município, ao aniversário de emancipação política de Amaral Ferrador.  Nós 
vamos ter um evento aqui em homenagem para as mães na segunda-feira. Amanhã nós já  vamos postar o 
folder, especificando tudo direitinho, apresentando para vocês. Vamos enviar  para as pessoas mandarem 
nos grupos de WhatsApp, mandarem de forma pessoal.  Nós vamos estar aqui com a presença do meu amigo 
Juarez Pereira, que vai cantar umas  músicas belíssimas aqui, oferecendo às mães, oferecendo ao nosso 
município. E nós temos  uma surpresa que a partir de amanhã nós queremos só dar o checkmate, como se 
diz, acertar,  para nós trazer aqui. Olha, vai ser um momento magnífico no município.  E se Deus quiser, vai 
dar certo. E se tudo correr da maneira que nós sonhamos, amanhã até o  meio-dia nós já vamos estar 
postando na página da Câmara. Olha, vai ser uma questão pela  primeira vez aqui nessa casa e de uma maneira 
muito especial.  Fiquem aí ansiosos, a expectativa que eu acredito pelo menos de minha parte que vai ser um  
momento muito bacana e se Deus quiser vai dar certo. Não quero botar uma expectativa que  não aconteça, 
mas tudo está se encaminhando para realmente acontecer. Quero aqui também  citar algumas proposições 
que eu estive citando aqui nesta noite.  A primeira proposição foi do Sr. Rui Valnei, uma questão muito 
importante, né, que não está  tendo acesso para escoar a sua produção. Também coloquei a proposição sobre 
a estrada do  Paulinho do Breno, fui procurado já várias vezes, né, que deu uma atenção a essa família.  
Também o problema do Sr. Pedro Valdair, aqui dentro do município, a qualquer momento pode  desmoronar 
a sua casa e aí vai ser questão da defesa civil, vai ser questão mais forte para o  Governo Municipal.  Então 
prestem bem atenção nessa questão aí, nas proposições que nós estamos trazendo, que  não estão sendo 
levadas a sério pelo Governo Municipal. Também solicitei a limpeza da cidade,  né, que possam ter um carinho 
maior. E eu vou dar uma ideia ao Governo Municipal.  Uma ideia eu estou dando aqui. Não deixe para fazer 
esses mutirões que vocês fazem uma vez  no ano para resolver os problemas que vocês não vão resolver. Se 
deixar para lavar as tuas  roupas da tua casa uma vez por mês, quando chegar dentro de casa vai estar tudo 
cheio de  roupa e daqui a um pouquinho tu não vai conseguir mais, né, vencer o teu trabalho.  Quem é dono 
de casa sabe do que eu estou falando. E é o que está acontecendo no município,  né, o vereador Aviano que 
se tornou de lá, mas esses mutirões não chegam. Muitas vezes a rua  tem que chegar e aí o serviço fica mal 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 10 

feito e aí muitas vezes atiram a gente para cima dos  funcionários para que eles fiquem, assim, impressionados 
que a gente está obrando funcionário,  batendo funcionário.  Não, não é isso. Eu não tenho nada contra 
ninguém, contra as pessoas. Inclusive tenho maior  admiração e carinho, né, por todo o meu município que 
amanhã depois eu não vou estar mais  aqui, amanhã depois eu vou estar ali na rua e ali eu sinto a essência 
que eu trouxe de berço com  respeito, com humildade com as pessoas.  É isso que eu quero levar. Não adianta 
eu vir para cá ofender os outros. Não é isso que eu  quero.  Se nós levantamos a voz muitas vezes é porque a 
gente sente aqui dentro do coração o que as  pessoas estão passando. Também aqui, mais uma vez eu vou 
citar, né, não vou gritar hoje que  eu estou gripado, né, e que não vou me estressar, depois nós tivemos 15 
dias aí correndo, né, e  quero trazer para vocês uma forma assim, ó, muito importante, é a questão daquela 
rede de luz  lá no Rincão dos Vargas, do Poço, lá na propriedade do Valério. Eu já fui procurado várias vezes  
por o Alessandro, por todo o pessoal, e ali já fica o governo.  Aqui nós vamos, semana que vem, ir até os 
órgãos competentes e nós vamos pegar e vamos  ser obrigados a levar isso mais adiante, que vai acontecer 
uma fatalidade. Aí não adianta chorar  e aí vamos dizer assim, ó, cadê os vereadores que não fiscalizaram? 
Onde é que estão os  vereadores do município? Cadê os vereadores de Amaral Ferrador? O pessoal vai dizer, 
e vai  acontecer. É uma rede de poços que está caída em cima do mato, está a um metro e meio do  chão, e 
eles já deram os postes, já disseram o pessoal, a gente vai ajudar a resolver, vamos  resolver, não vamos botar 
a culpa em terceiros, né.  Quando a gente assume o município, nós assumimos a responsabilidade. Não 
adianta dizer que  passou, passou, não passou, não passou. Eu fui aqui, em situação, e nós quando assumimos 
o  governo municipal, assumimos 12 anos, tinha muito problema também, muito problema, e  problema de 
verdade.  E não adiantava, pode olhar meus discursos anteriores aí, se eu ficava puxando coisas  anteriores, 
foi nós que assumimos, hoje eu posso falar daquilo que nós fizemos, daquilo que nós  deixamos de fazer, que 
vocês vão ter que fazer, foi vocês que ganharam a eleição, foi vocês que  prometeram, foi vocês que se 
comprometeram com as pessoas. Questão de cargos aqui na  casa, né, questão de cargos é fantástico, o jogo 
de mentira, de conversa, que vem falando que a  casa não aprova, tá aí, a casa vem ajudando, da maneira 
que pode, da maneira legal. Agora  estamos à guarda do concurso aí, pra chamar as pessoas que mereceram.  
Só que aí nós vemos umas questões, tão engraçadas, pra alguns, o municipal diz, não tem  porque os 
vereadores não aprovaram. Aí pra outros tem, hoje na prefeitura aí, como a gente  sabe, tá entrando gente 
de lote, lote de gente saindo do PJ, eu não sei como é que pode isso,  hoje tem quatro partidos no governo 
municipal, isso? Se eu não me engano, eu não quero  mentir, mas tem um partido ali que tá com seis ou oito 
cargos, um atrás do outro, mas aí pra  alguns companheiros não tem, aí joga a culpa pros vereadores, aí os 
vereadores tão os  culpados, é os vereadores que não aprovam as coisas, mas tem gente fazendo, querem  
acreditar em mentira, acreditem, mas sentem no banco da praça, tem 15 minutos pra vocês  verem, hoje é o 
governo do CNPJ, em Amaral Ferrador, CNPJ pra isso, CNPJ pra aquilo, só  que eu já tô avisando uma coisa, 
quanto vereador, eu não sou técnico, eu ainda não estudei, sou  formado no ensino médio, mas tem minha 
disciplina até aqui, tem meu conhecimento, tem a  minha razão, e acima de tudo, minha força de vontade de 
pesquisar, vai dar uma zebra, aí não  adianta chorar lá adiante e dizer pros companheiros que fizeram, vai dar 
uma zebra bem grande,  eu nunca vi isso na história do município, tanto CNPJ, que tanta gente precisa, eu 
não sei, mas  que nada chega, e aí as vezes tem uns companheiros de anos, que estão juntos, que nasceram  
e se criaram juntos, aí não tem, aí pra que eles não tem? Porque aqui eles vão a cabresto, Deus  que me 
perdoe, parece o que tá acontecendo, só pode, que uns tão entrando de lote aí, pensa e  vem pra vocês 
verem, o que tá acontecendo no município, mas tudo bem, não somos nós que  ganhamos a eleição, nós 
perdemos, recuemos, estamos cumprindo com a nossa obrigação de  fiscalizar, fiscalizar o governo que 
achava tudo fácil, né, aqui também, cumprindo as minhas  anotações, né, também quero fazer um pedido ao 
governo municipal, secretaria municipal de  saúde, nos dê uma atenção para o seu Alcione, ali na entrada, 
né, da mina, fui procurado pela  família, né, o Valnei me procurou, conversou comigo, tem que fazer as 
fisioterapias, todo o  segmento ali que precisa, ele está na cadeira de rodas, dê uma atenção para um homem  
batalhador, que trabalhou a vida inteira, adquiriu as coisinhas do seu braço, do seu suor, na pata  de cavalo, 
num arado, no seu município, trabalhou a vida inteira pra criar sua família, os filhos de  maneira digna, e que 
hoje, na sua vida, com tudo que passou, com tudo que trabalhou, não tem  atenção desse governo, 
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perseguidores que andam aí, persegue a gente que tem saúde,  persegue a gente que está aqui, com testa de 
ferro, cobrando o que realmente acontece, mas  não persegue as pessoas que precisam, pelo amor de Deus, 
uma pessoa que trabalhou a vida  inteira, na lavoura, no pesado, não deve nada pra ninguém, pra ser 
perseguido dessa maneira,  não quero aqui exceder o meu tempo, presidente, eu volto na minha próxima 
segunda, mas tem  questões que pelo amor de Deus, olha, a gente se emociona, fica triste em saber que está  
acontecendo questões assim no nosso município, pelo amor de Deus, governo municipal, pelo  amor de Deus, 
não perseguem as pessoas, façam o compromisso de vocês, não é tão fácil  assim assumir, não é tão fácil 
assim, como essa história que vocês tinham, em meio a casa das  pessoas, que chegava e dizia que era tudo 
bonito, tudo maravilhoso, eles não fazem porque não  querem, eles não fazem porque não querem, eles não 
fazem porque não tem competência, e  hoje está provando aí, está mostrando aí o que está acontecendo, e 
para finalizar, presidente,  certamente esqueci de alguma coisa, é tanta coisa que eu trouxe essas duas 
sessões que a  gente não vê, a gente é procurado todos os dias pelas pessoas, quero parabenizar a Escolinha,  
a Escolinha que está andando os trabalhos com compromisso, agora sim, Escolinha vem  apresentando, olha 
aí que grande evento fizeram, não pude estar presente, estava na correria,  mas sempre fui um apoiador 
sobre esta casa, a gente tivemos a presidência da Escolinha, junto  ao vereador Reginaldo, vereador Moisés, 
já fomos até a Secretaria de Esporte visitar o Rio  Grande do Sul para tentar buscar alguma ajuda, alguma 
verba para essa instituição, parabéns a  esse grande trabalho que estão promovendo aí, merecem ser 
reconhecidos aquilo que está  sendo feito e é o futuro das nossas crianças do município. Quero dar uma boa 
noite a todos e  dizer, infelizmente, vereador Adriano, que o senhor passa e eu passo também, de muitas 
vezes  nos eventos, nos lugares, algumas pessoas nos olharem e eu passei para chegar até aqui, eu  não joguei 
futebol e não segui jogando futebol porque no futebol eu não funcionava, eu não era  um bom atleta, eu não 
segui muitas coisas porque eu sabia que eu não funcionava, mas pode  ter certeza que na política eu vou 
seguir, porque aqui eu funciono, uma boa noite a todos e que  todos fiquem com Deus.  VEREADOR 
ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES eu presidente, colegas vereadores, vereadoras,  assistência que nos honra, 
ouvintes da Rádio São José, nossos amigos que estão aí, o Carlos, a  Romilda, o João Pedro, o professor Tânia, 
a Janaína, meu boa noite a todos.  Hoje eu quero começar o meu pronunciamento, já 18 de abril estive em 
um evento, uma  formatura da carreta Saber, ali, muito organizado, quero deixar meus parabéns à secretária  
Cláudia Simone pelo belo trabalho que ela vem fazendo no nosso município. Então, quero deixar  meus 
parabéns a ela aí. Também, quero dizer à nossa comunidade que as patrolas estão indo  para   coxilha já hoje, 
passei hoje de tardezinha, elas estão patrolando, já está até a   coxilha.  Também eu quero falar um 
pouquinho, os colegas cobram, às vezes, a gente tem que relembrar  o passado, porque a gente, às vezes, até 
não quer vir no passado, mas a gente tem que vir para  a população ver as coisas. Por exemplo, aqui, falo 
muito do ginásio, concordo que tem que  limpar o ginásio, mas nós pegamos o ginásio interditado, isso aí 
vocês não relatam aqui para a  população. Então, eu quero dizer para a população que, às vezes, não é na 
hora, mas a  administração está trabalhando e creio que a maioria estão contentes com a administração.  
Tenho certeza que alguém não vai estar contente, mas garanto que a maioria estão. Secretaria  da Agricultura 
também, trabalhando, para todos os agricultores, então, quero deixar meus  parabéns a nosso governo. E 
hoje seria isso, Sr. Presidente.  Boa noite a todos e até segunda-feira, se Deus quiser. VEREADOR MOISES ESSI 
Boa noite, Sr. Presidente, as colegas  vereadoras, aos colegas vereadores, quem ainda se faz presente na casa, 
pessoal que se faz  presente na casa, aos ouvintes. A gente estava há um certo tempo sem ter sessão por um  
motivo ou outro e hoje retomamos, bastante coisa para falar.  Mas quero começar o meu discurso de hoje 
dizendo que, por ora, eu vejo os colegas vereadores  de situação falando em tempo atrás e eu ainda, 
infelizmente, não consigo voltar no tempo. E a  gente está aqui para julgar ou tentar esclarecer o presente e 
o futuro. Porque a gente não volta  no tempo.  Não tem como voltar no tempo. O que já passou, passou. Há 
pouco eu ouvi o vereador  Alessandro falando de tempo atrás, tempo atrás.  Tempo atrás nós já temos hoje 
que já tem um ano e meio de governo. Tempo atrás já é o agora,  já é tempo atrás, um ano e meio. E um ano 
e meio, Presidente, do que aqui se cobrava e aqui  não se faz no município.  Eu lembro de ver aqui os 
vereadores de oposição na época de cobrar o Vale Alimentação que  eu pedi, que eu propus para os 
contratados e demais. E um ano e meio ainda não foi posto. Por  que não colocaram? Já estamos há 18 meses 
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se também merecia.  Mas tinha que ter colocado e não colocamos. Eu nem ia falar sobre isso, mas eu vi que 
o  vereador Regis se pronunciou falando sobre a votação do corte do Vale Alimentação dos  contratados, não 
é verdade, Alessandro? Eu fui eu que votei contra. Foi a bancada do MDB e foi  a bancada do progressista que 
votou contra.  Juntamente com a PSDB. Pois três partidos votaram contra. E eu sendo vereador de situação 
ou  de oposição, eu nunca vou votar contra funcionário público porque eu também sou funcionário  público.  
Então fique bem tranquilo sobre isso, que não foi a mim que votou. Não vou citar nomes por  respeito, que 
não entrei em embate direto com ninguém ainda. Mas se precisar, eu trago a  relação que eu tenho de um 
por um, que era vereador no ano que foi votado esse projeto.  Aliás, vereador Alessandro, a maioria na casa 
era da hoje a situação, não era do PDT a maioria  da casa. Então o que se aprovou foi a maioria da oposição 
do momento, que era com a ligação,  volto a dizer, progressista, MTB, PSDB. Foi eles que votaram em tirada.  
Mas enfim, cada um pensa de um jeito e eu não votaria em civil o projeto, aqui eu reforço meu  líder do 
governo. E nós levemos para o prefeito só para olhar com carinho e restabeleça isso  com funcionários 
públicos, que é importante, faz falta para eles também. Vamos olhar com  carinho disso.  Também quero falar 
do plano de carreira dos professores que foi encaminhado na gestão  passada por um motivo ou outro que 
na casa não passou, que nós éramos a minoria também,  eu já me fazia presidente como vereador, mas é 
importante só irmos olhar isso aí. Também  quero dizer que a gente cobra, a gente vota, e vereador Marcio, 
nós votamos o reajuste para o  hospital de 70 mil reais. Foi pedido aqui para a casa e foi votado na íntegra, 
não cortamos um  real, 70 mil reais.  E lá no projeto foi colocado uma prestação de contas, ainda não veio 
uma prestação de contas  para essa casa aqui, nenhuma, não se encaminhou nada para cá. E a gente pedindo,  
implorando, uma coisa que é natural tem que ser feita a prestação de contas, não. Porque está  lá no projeto 
que foi aprovado pelos vereadores, por todos.  Por que que não vem? É só mandar. Aí se manda projeto, se 
não vota, eu fico bravo, mas  quando se pede uma coisa, não se faz. Também quero dizer que o trabalho de 
vereadora ele é  bom, mas cansa, presidente, e aqui eu quero te deixar os parabéns, não pude me fazer 
presente  porque estava em trabalho em uma corrida da última semana, da primeira etapa de terra forte,  
não pude vir aqui no evento de Páscoa.  Mas o senhor está de parabéns pelo evento, muito bem elaborado, 
muito bem pensado e muito  bem realizado. Parabéns ao senhor, parabéns aos colaboradores, aos gremistas 
e a todos  aqueles que estiveram presentes aqui. O evento não aconteceu, foi para as crianças que aqui  
estiveram.  Foi para a população e muito bem elaborado, muito bem feito, parabéns ao público aqui. Quero  
dizer também que estivemos em Brasília essa semana passada e temos o azar dos deputados  do nosso 
partido que estavam em Panaçu, estavam no Uruguai, o deputado Pompeu, o  deputado Alfonso Norte, não 
conseguimos visitar eles, mas eu aqui também quero agradecer o  meu amigo Carlos, que foi secretário de 
Agricultura ali em Curitiba, que assim é conhecido  carinhosamente, meu amigo Mário Luiz, que marcaram 
uma agenda para mim na FONASA e eu  estive lá na Fundação da Saúde falando sobre melhoramento de rede 
de água ou instalação de  rede de água no interior do município. Para eu entender como funciona e é assim 
que a gente  faz quando é vereador, eu não tenho vergonha de bater de porta em porta e perguntar como se  
funciona para como se fazer.  Fui muito bem orientado para aquele pessoal de lá, até há pouco postei nas 
minhas redes  sociais o registro fotográfico que eu fiz lá e vou procurar o Executivo para passar o que eu  
aprendi lá e a gente tem que correr pelo nosso município e eu não estou correndo por algo  porque estou 
correndo por todos. Então vou deixar aqui. Também, vereador Mário, o senhor é  líder do governo, eu pedi 
para o senhor levar para nós uma demanda que eu já tive em uma  audiência lá na Corsã, em Porto Alegre.  
Estive até falando com a presidenta, com a Samanta, estive falando com o diretor, André, que é  o aumento 
de uma rede de água aqui no Paço da Telha. A rede de água vai até o Seu Musa ali,  ali a termina ali. E eu fui 
procurar pela Juliana, pelo seu esposo, para nós aumentar um pouco a  rede de água, que a casa deles é em 
torno de 200 metros na frente ali.  E não tem água ali. A água do posto deles também é de péssima qualidade. 
E eu tenho certeza  que se nós fizermos um esforço do município, junto com a Corsã, a gente consegue, quem 
sabe,  levar até lá a ponte do Paço da Telha, que aí teria três famílias atingidas, beneficiadas ali,  inclusive o 
Paulinho ali.  Então o senhor leva isso para o prefeito, eu já conversei com o prefeito sobre isso, mas o senhor  
leva isso com carinho para ele, para ele olhar isso aí, que isso aí é para atender umas famílias  que precisam 
de água. Mas para não me alongar muito, a política, ela tem um lado bom, e eu  gosto da política verdadeira 
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demais, porque tem um berço político, mas ela tem um berço que te  deixa tão chateado. E quando nós 
corremos, nós tivemos uma parte, não total, uma parte, e  alguns programas de governo, do governo do 
Estado, por hora na rádio não foi falar nem o nome  do secretário, que era o Gilmar Socelo, por ser vinculado 
ao PDT, nem falado foi.  E quando veio aqui o Costela, por ser do governo que está aqui hoje no município, 
até na rádio  foram com o Costela, de comitiva para a rádio. Mas Deus não dorme, e o que é que eu digo  
agora? Se o RGF qualificação, é para a rede do saber, é para o secretário do trabalho, que saiu  agora no fim 
do mês passado. O Gilmar Socelo fazia parte, não falava, como quem diz, é  mentira, não tem nada a ver.  
Será que a mentira também é do Costela? Ou não? Que é do partido, que é da situação, que  está aqui hoje? 
Aí não. Então, eu acho que a gente, com o tempo, o tempo mostra o caminho e  mostra as coisas. Mas enfim, 
o tempo também mostra para registrar, eu acho que estou  esquecendo de alguém, mas esse que me lembro.  
Correndo. O assessor de comunicação que era na época o Michael, correndo por essa ERS. E  eu venho a 
humildade de dizer, vereador Márcio, que é uma luta que não é minha, não é do  Nato, é de nós poucos.  E 
reconhecer que todos brigaram por isso. Não é pegar a bola para mim e dizer que eu sou o  dono da bola, 
que eu sou o dono do campo, o campeão, que o campo não era meu. E amanhã  não vai ser de novo.  Mas 
enfim, vamos à luta, Vamos correr, e digo mais, a gente tem que fazer o bem, eu continuo  fazendo o bem, 
procurando fazer o bem para as pessoas, que a gente é reconhecido, quando a  gente chega nas casas, quando 
toca o telefone, agradecendo pelo que tu faz. Também quero  parabenizar a Escolinha São José pelo evento 
que teve, estive, o governador Iuri me  acompanhou na Secretaria do Estado, Secretaria de Esporte, tentando 
o recurso para a  Escolinha, outro dia encontrei a presidente, falei com ela, e agora em Brasília, numa conversa  
informal com um amigo que eu tenho há anos, que era de Amaral Ferrador, foi para Porto Alegre  hoje, tem 
vasto conhecimento em Porto Alegre e Brasília, foi conversando com ele, ele me disse  que ele é amigo pessoal 
do que assumiu agora a Secretaria de Estado, de Esporte. Nós vamos  tentar lá, nós vamos correr, porque a 
Escolinha São José, ela esteve parada, esteve sim, e eu  não vou deixar de falar do Dr. Paulo César, porque 
nós brigamos muito para reativá-la, e  reativamos, e que bom que os pais manteram ela de pé agora, que 
nem o ano passado,  pagando o professor, e o Executivo tem a obrigação de manter ela de pé, por que eu 
digo  obrigação? Porque isso é um bem para todos, é um bem para as crianças que lá estão e não  são poucas, 
e não são poucas, são muitas crianças, mas Presidente, para mim não me alongar  por hoje seria isso, meu 
muito obrigado, e uma, terminando Presidente, antes de dar boa noite,  os assuntos são vários, eu já tinha 
pedido uma vez, pedido duas vezes, eu vou reforçar, vou  reiterar o pedido da estrada e da entrada à Fazenda 
Polaca, meu amigo Macir me mandou  mensagem de novo, e lá, diz que cada vez pior, e o nosso líder do 
governo tem certeza que vai  levar mais essa demanda, mais uma vez para o Executivo, para que nós olhe 
com carinho, para  todos, muito obrigado Presidente, uma boa noite, fiquem todos na paz de Deus. 
VEREADOR ELIZANDRO DE ABREU GAMA Boa noite, presidente, colegas vereadores, vereadoras, assistência 
que nos honram, nossa  Rádio São José, sejam todos bem-vindos. Primeiramente, queria dizer à nossa 
comunidade que  estive reunido com o secretário de Agricultura, e ele me passou que está trabalhando,  
trabalhando pra comunidade, empenhado, estão com dois tratores na Colônia, um na   coxilha,  a REF está na 
entrada do Capoeirão. Então, ele me passou esse assunto e, naturalmente, aí  queria passar pra nossa 
comunidade aí que, de acordo com os pedidos, ele vem atendendo, e  até conversei e citei pra ele, e disse, 
ele tem que pegar e atender a nossa agricultura, que é a  época agora de arrumação de terra, então tem que 
ter uma atenção para os nossos agricultores.  Então, no momento, seria isso, minha presidente, volto na 
minha segunda-feira, se Deus me  permitir. Uma boa noite a todos. VEREADORA JOICE BERANICE COELHO 
LEITES Cumprimentar, senhores vereadores, nosso presidente, minha colega vereadora, o pessoal que  está 
presente na casa, os ouvintes da Rádio São José, Primeiramente, quero parabenizar nosso  presidente aí, pelo 
excelente evento realizado dia 15 do 4 na Páscoa, mesmo não tendo  transporte escolar, que foi um fato que 
ocorreu, a população participou, as mães participaram,  trouxeram seus filhos, então foi excelente. Quero 
agradecer a toda a equipe dessa casa, o Paulo  César, o Maicon, as meninas da Suelen, a Sônia, a Tamires, 
todos, os nossos colaboradores, que  tem vários, os nossos patrocinadores, que foi na Agrofer, lá o Giovanni 
a Marcia, que sempre nos  apoia, o Flávio, o Oclênio, do Mercado Oclênio, a Agafarma, o Elipo e o Marcelo. 
Agradecer  também ao Amaral Ferrador, exposto do Flávio, e a todos os vereadores que colaboraram, o  



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 14 

consulado do Gremio e do Inter, também, que fizeram presente, fizeram uma bela festa para as  nossas 
crianças.  Então, só tenho a agradecer e parabenizar mais uma vez essa casa ao nosso presidente.  Também 
queria parabenizar aqui a escolinha do São José, em nome da diretoria, parabenizar a  Tamires pela integração 
realizada com o município do Cristal, o caso do Cristal. Parabéns.  Sobre os monitores, que a gente, realmente, 
hoje, aprovou aqui. Esses monitores, eles  deveriam, devem ser, todos, ter uma formação, no mínimo, ter um 
círculo de grau, né, do círculo  médio, ou um treinamento para lidar com essas crianças. Então, a gente pede 
aqui, que o exílio  e o time municipal formem, treinem esse pessoal, porque vão lidar com crianças especiais.  
E, ao mesmo tempo, isso, eu peço para que vejam o que está acontecendo nos ônibus, que os  monitores não 
estão acompanhando as crianças. Hoje, uma mãe me ligou e me solicitou porque  o filho dela, o monitor 
desce antes que o filho dela desce. E, para mim, o monitor tem que ir até o  final da linha e, depois, voltar.  O 
que está acontecendo? Tem monitores que não estão fazendo todo o trajeto. Então, vamos  ver isso. E, assim, 
a gente votou os monitores, porque a gente quer ajudar a comunidade, os  pais estão pedindo, e nós vamos 
fiscalizar, nós vamos cobrar, se realmente estão em sala de  aula, se realmente estão cuidando bem das 
crianças.  Porque cobram tanto nessa casa, votar, votamos. Agora, a gente quer responsabilidade da  
Secretaria de Educação, que fiscalize, que cobre, se realmente estão, esses monitores da sala  de aula estão 
cuidando dessas crianças. É o que precisamos e é o que nós queremos.  Também, quando falado bastante da 
retirada dos contêineres, que não estão te retirando o lixo,  vou falar para aqui, não gosto de voltar no 
passado, mas toda hora volto aqui e eu também  tenho que voltar. O serviço tem que ser de excelência, 
vereador Márcio, porque se aumentou  50%, tem que ser de excelência. Nós pagávamos 25 mil, realmente, a 
empresa tinha falhas, não  estou negando isso.  Realmente, os contêineres, hoje, são bons, mas se não fizer 
o serviço de excelência, não limpar,  não manter as lixeiras limpas, não adianta nada. E tem que ter excelência 
porque aumentou a  população que está pagando esses 25 mil a mais por mês. Então, tem que cobrar isso.  
Nós temos que fiscalizar. Ah, tem gente gostando. Realmente, tem lugares que estão tirando  sempre.  Na 
minha rua, eles tiram? Não estou negando isso. Estou falando que, no interior, tem  localidades que eles não 
estão retirando os contêineres. O lixo dos contêineres, nem vocês  estão limpando.  É isso que eu estou 
falando. Então, o serviço tem que ser de excelência. Já aumentou o valor,  temos que cobrar o serviço de 
excelência.  Quanto à limpeza do ginásio, que o vereador Adriano falou. Vereador, você te equivocou, eles já  
começaram a limpar antes, quando foi fazer as provas do concurso público. Deram a limpada  agora.  Depois 
que a gente pediu várias e várias vezes, agora eles vão concluir, porque a semana do  município vai, sei lá, 
né? Nós estamos falando da limpeza em volta do ginásio, que a gente não  tem nem como caminhar, não 
tinha. No verão, por causa do mato e da sujeira. Era isso.  Para finalizar aqui, gente, gostaria de desejar aqui 
a todas as mães um excelente Dia das Mães.  Sinta-se todas abraçadas. Em especial, agradecer a minha mãe 
e parabenizar ela pelo dia dela,  porque eu amo muito ela.  Muito obrigada e uma boa noite a todos.  
.MOMENTO DE LÍDER: Lider do progressistas: AUSENTE Lider do MDB: Sr. Presidente, serei breve, é só para 
depois, informalmente,  vereadora Joice, pessoalmente, peço que a Vossa Excelência só me coloque a linha, 
né? Para  que eu possa reclamar sobre o monitor que está descendo antes do aluno, para que eu possa  levar 
o seu assunto com a devida atenção, que a gente saiba da linha que está ocorrendo esse  fato, e o monitor 
que está descendo antes do aluno, para nós averiguarmos e ver a veracidade  ou não do assunto, mas se ver 
até a Vossa Excelência o assunto que está ocorrendo. E se a  mesma me trouxe este fato, que não pode 
acontecer, vamos averiguar e com certeza terá que  ser dada uma atenção para esse assunto e o monitor vai 
ter que ser ou trocado ou vai ter que  esperar as últimas crianças a descer.  Quero, Sr. Presidente, mais uma 
vez aqui, daqui a pouco as pessoas ficam nos escutando de  longe, de outros lugares, e até por um motivo ou 
outro, alguns lugares acho que não têm  chegado em Amaral na estrada. Dizer as pessoas que esperamos 
todos de braços abertos e  para festejar os nossos 38 anos de massificação política, dizer que estamos nos 
organizando,  nos preparando, para que o tempo esteja de acordo, né? Conforme já se fez no ano passado,  
uma grande semana no município. Esse ano teremos outras novidades ali que estão na  programação.  E dizer 
que um fato bastante importante, que eu sempre considero, é que aqui no dia 11 de  maio, Sr. Presidente, a 
nossa sessão em homenagem aos 38 anos de massificação política é  para que os desviadores que passaram 
por essa casa, que estiverem nos escutando, venham  participar e prestigiar esse momento. Porque dentro 
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da semana no município, um fato que eu  sempre gosto muito de participar e prestigiar é a sessão solene. Ex-
prefeito também, enquanto  líder de governo, deixo o convite para todos que se escutam ou se algum familiar 
estiver  escutando, teremos uma grande alegria de estar recebendo a todos nesse dia 11 de maio, na  nossa 
sessão em solidariedade e em homenagem aos 38 anos de massificação.  Foi um dia da páscoa, mas, no 
entanto, Sr. Presidente, para mim, foi uma alegria muito grande,  mais uma vez, estar ajudando nos elementos 
sanos. E eu posso, diante de qualquer situação,  ter o nome citado, mas sempre que me é solicitado a minha 
participação, a minha contribuição e  a minha ajuda, eu sempre sou à disposição. Já foi assim no ano passado, 
com o presidente  Gregorio Adriano, e está sendo assim neste ano, com o Gregorio Lula, nos próximos anos, 
a  minha participação.  Por tudo aquilo que a Câmara virá e vier a organizar, né, para que seja mais fácil. Para 
a  veredade e veredade popular. Enfim, qualquer evento que seja, estarei participando.  Para não participar, 
só realmente que não possa comparecer. Então, por hoje, seria isso. Deixo  os vereadores da oposição, todos 
com bastante tranquilidade, que estarei levando as pastas  competentes aos seus pedidos.  Até a próxima 
segunda-feira. Mais uma vez, um abraço a todas as mães, em especial a minha  mãe, que me enche de alegria, 
Sr. Presidente, quando olho lá para aqueles quadros, lá está ela  que foi presidente por duas vezes dessa casa. 
Então, a ela aqui, com a licença de todos, dedico,  em especial, essa minha fala para o final, para a minha mãe, 
pelo Dia das Mães, que se  aproxima neste domingo.  Uma boa noite, Sr. Presidente e vereadores.. Lider do 
PDT. Presidente, colegas vereadores e vereadoras, assistência  que nos honra.  Estivemos essa semana em 
Brasília, visitamos vários gabinetes lá, onde a gente não teve só um  gabinete dos nossos deputados do PDT, 
mas não viemos de mão a banana. Dentro de próximos  dias, estaremos noticiando a nossa comunidade o 
que a gente conseguiu e o que a gente trouxe  para o município de Amaral Ferrador. Meu presidente, me 
conserta de um minutinho só.  Vereador Márcio, Passa das Pedras está pedindo uma lixeira, um caminhão de 
lixo lá, tá? E  coloque para eles, o pessoal está pedindo. Seria isso, presidente. Uma boa noite a todos.Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a 
próxima sessão na segunda feira (11/05/2026) no mesmo horário e mesmo local de costume. Para constar 
eu, Rosileti Silva Vasconcelos ............................................................. Secretária lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente.  
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